2019-2020学年第一学期社团简介
1、黏土社 朱闻文
本社团意在充分启发学生想象力;锻炼手指精细动作;促进大脑智力开发;脱离电子产品依赖;培养积极向上的兴趣爱好。通过制作精致生动的粘土作品提高学生的审美情趣，锻炼和培养学生耐心、细致的做事态度。

硬笔书法 史秀忠

汉字书写是学习能力的奠基工程，行为规范的养成工程，文明传承的启蒙工程，我们的硬笔书法社团在此基础上应运而生。通过社团活动，加强硬笔的书写美感，培养对书法的兴趣，使每位社员写好硬笔书法。达到以书滋品导行，以书倡学兴问，以书静心养气，以书炼意砺志，以书探美求新之目的，励志倡导“写好中国字，做好中国人”。
3、粤语日常对话 孔慧

粤语作为全国七大方言中最古香古色的语言之一，它保留了大量古汉语的词汇以及古音，读来抑扬顿挫，十分儒雅。本社团旨在通过粤语知识的普及，日常对话的情景模拟，粤语歌曲的学唱以及广东岭南文化的推广，给对粤语有兴趣的学生提供一个学习与交流的平台，让大家在参与中丰富自己的课余生活，充实自我。

4、围棋社 姜换强

围棋是一项智力运动，每一着棋都要经过大量的计算和判断后才能落子。一旦下出未经思考的“随手棋”，胜负的天枰都将会倾斜，这就是所谓的“一着走错，满盘皆输”。所以下围棋，能有效帮助孩子养成爱动脑、勤思考的好习惯。围棋亦称“手谈”，即对局双方不是用语言而是用手执的棋子在棋盘上就可以达成心灵互通。与对手下棋，其实就是利用围棋达成人与人之间的交流。

5、乒乓球社  张鹏
乒乓球社是我校广大乒乓球爱好者切磋球技，提高技艺的社团。我们以“以球会友，放松身心”为宗旨，让更多的人了解国球、热爱国球，共同体会国球魅力。

编发社 牛亚杰

编发，即对头发的编织，是时下女生颇为喜爱的一个妆扮自己的步骤。其实质就是对头发的DIY。现在有很多编发的流派。其中，韩版编发在国内受到众多时尚女性的喜爱，如麻花辫、鱼骨辫、四骨辫等。本社团意在通过开展编发学习和练习，让同学们了解编发步骤并能根据要求学习编发，进一步提高自身的审美能力，增强自信心，激发创新能力。

7、茶文化  唐之韵
中国是茶的故乡，制茶、饮茶已有几千年历史，名品荟萃。茶有健身、治疾之药物疗效，又富欣赏情趣，可陶冶情操。茶叶冲以煮沸的清水，顺乎自然，清饮雅尝，寻求茶的固有之味，重在意境，这是茶的中式品茶的特点。中国人饮茶，注重一个“品”字。“品茶”不但是鉴别茶的优劣，也带有神思遐想和领略饮茶情趣之意。本社致力于宣传茶知识，普及茶文化。把对茶的爱好上升为对人生“静”、“怡”的追求，修身养性。　  

品鉴社 史竑

品鉴不分家，品是为品优，鉴是为鉴真。事实上书画鉴定是一项不断接近绝对真理，但有时会因为种种因素而不能达到绝真理的求证过程或者说是求真过程。鉴定从某种程度来说，是一项比较科学，有其严谨性和科学性。
9、趣味西点  盛怡雯 江军花
民以食为天，食以安为先。美味的食品总是能让人垂涎欲滴，心驰神往。西点烘焙社团中制作的西点无疑兼备健康与美味的特色。为了丰富同学们的课余生活，培养同学们的动手能力以及团队协作能力，增加同学之间的互动与交流，让美食不仅具有观赏价值，食用价值，珍藏价值，更具有使用价值，有效促进同学们综合素质的提高，西点烘焙社团隆重登场！

英语趣配音 李晓飞

英语趣配音通过给英语类视频配音的方式练习英语口语，通过非常多的视频短片，为了让没有配音基础的大家能够快速上手，可以把视频中的每一句都单独列出来，大家可以一句一句的去配音，如果你口语水品很高，配出来的效果会很好。
脱口秀 徐燕汝

为了充分展现祖国语言文化的魅力和风采，提高同学们语言表达能力，促进同学们接触不同地域文化，丰富中职生校园生活，锻炼学生的表演和表演能力，促进同学们的相互沟通与合作，创造富有活力的校园文化氛围。特此创设“脱口秀社”。在本社团中学生可以尽情感受妙语连珠的乐趣，享受字词灵活运用的妙趣横生，聆听思想的交响乐，遇见有趣的灵魂。

12、英语影评社 时明荣

通过观赏英语电影来点评电影的各种文化或者内容的意义，从而让大家了解到更多文化与知识。
13、时政法律社团 陈伟明
爱好时政、法律的同学，选拔市时政、法律大赛选手。

14、“CP”时政法律社 王瑞阁

时事政治就是指某个时间段发生的国内国际政治大事，是概括性比较强的、从大局出发的事件。主要表现为政党、社会集团、社会势力在处理国家生活和国际关系方面的方针、政策和活动。

雏鹰文学社 赵慧萍

雏鹰文学社是一个以“丰富同学们课余生活，陶冶学生情操，提高写作水平”为宗旨的社团组织。以培养学生文学素养为出发点，为爱好文学的同学们提供一个发掘自我、完善自我的平台；也为广大同学提供一个展示才华、创新发展自我的平台。雏鹰文学社每学期展开一系列的活动：如辩论赛活动、演讲活动、征文活动、诗歌朗诵活动等。

16、心悦社  张晓兰

心悦，顾名思义，为心情愉悦的意思。人只有保持心情愉悦的状态，才会更加健康。但在现在生活中，人不可能总是处于这么完美的心情之下，随着社会的进步，越来越多的心理疾病困扰着现代人类。

17、心光社 张晶

心光是指心理健康，是指精神、活动正常、心理素质好。受到遗传和环境的双重影响，尤其是幼年时期的原生家庭的教养方式，对心理健康的发展影响甚大。心理健康突出在社交、生产、生活上能与其他人保持较好的沟通或配合，能良好地处理生活中发生的各种情况。
18、形态训练社 富晓红
形态训练是一项比较优美、高雅的健身项目，主要通过舒展优美的舞蹈基础练习（以芭蕾为基础），结合古典舞、身韵、民族民间舞蹈进行综合训练，可塑造人们优美的体态，培养高雅的气质，纠正生活中不正确的姿态。可以说它是所有运动项目的基础。
19、中文演讲口语社 张笑盈
该社团旨在丰富学生的课余生活，拓宽学生的文学视野，在文学实践活动中全面提高学生的语文素养，提升学生的审美修养，陶冶学生的情操，给学生提供展示自我、表现自我的平台，促进学生全面发展，让学生体验合作与成功的喜悦，营造儒雅高洁的校园文化。
20、女子篮球 尹吉玲
女子篮球，相对于男子篮球而言，参赛球员为女子。约在1910年前后开始出现，规则与男子篮球不同。

21、街舞啦啦操 黄晓玲
啦啦操（cheerleading）来源于早期部落社会的仪式。其中cheer的部分，有振奋精神，提振士气的意思。为激励外出打仗或打猎的战士们，他们通常会举行一种仪式，仪式中有族人欢呼、手舞足蹈的表演来鼓励战士，希望能凯旋。

22、男子篮球社 诸葛运国
篮球，起源于美国马萨诸塞州，是1891年12月21日由詹姆斯·奈史密斯创造，是奥运会核心比赛项目，是以手为中心的身体对抗性体育运动。

23、田径社 顾飞
田径或称田径运动，是田赛、径赛和全能比赛的全称。现代田径运动的分类不同，主要包括竞走、跑、跳跃、投掷以及由跑、跳、跃、投掷的部分项目组成的全能运动，共计四十多项。

24、足球社 袁雁

足球（football），有“世界第一运动”的美誉，是全球体育界最具影响力的单项体育运动。标准的11人制足球比赛由两队各派10名球员与1名守门员，总共22人，在长方形的草地球场上对抗、防守、进攻。

25、羽毛球社 徐勇

羽毛球是一项室内、室外都可以进行的体育运动。依据参与的人数，可以分为单打与双打，及新兴的3打3。羽毛球拍由拍面、拍杆、拍柄及拍框与拍杆的接头构成。一支球拍的长度不超过680毫米，其中球拍柄与球拍杆长度不超过41厘米，拍框长度为28厘米，宽为23厘米，随着科学技术的发展，球拍的发展向着重量更轻、拍框更硬、拍杆弹性更好的方向发展。

26、礼仪社 衷娅晨

礼仪是人们在社会交往活动中，为了相互尊重，在仪容、仪表、仪态、仪式、言谈举止等方面约定俗成的，共同认可的行为规范。礼仪是对礼节、礼貌、仪态和仪式的统称。礼仪社曾参与了新时代基础教育创新发展论坛、学校校庆、校企签约仪式等活动。

27、历史社团 刁小伟

以铜镜为鉴,可以正衣冠,以人为鉴,可以知得失,以史为鉴,可以知兴衰。通过阅读、分享、演讲、辩论、影片观赏、讲座等形式，较为系统的了解中国近现代史。
28、歌舞青春社 陈婧
欢迎阳光帅气、美丽活泼的你参加歌舞青春社团！本社团旨在丰富校园文化，丰富同学们的校园生活，为同学们提供一个展示自我的舞台。秀出自己，展现青春风采！如果你喜欢文艺活动，热爱舞台，请加入我们的大家庭！

29、艺术表演社团 殷玲玉
表演艺术是由表演艺术家完成的直接诉诸人的视觉、听觉的艺术种类。泛指必须通过表演完成的艺术形式，如音乐演奏、演唱、舞蹈、曲艺等。专指演员在电影、电视剧、戏剧中创造角色的表演。

30、运动风筝社团  戴恵琴
运动风筝（Stunt kite）也称做竞技风筝，又叫特技风筝、操纵风筝或复线风筝。它是伞翼飞机和传统单线风筝二者结合的产物，能在空中做出各种各样的特技动作。
31、合唱社团  刘凯
有一句名言：“合唱是任何教育工作都不可替代的重要形式”，在许多的发达国家和地区都将学校的合唱活动当成培养学生高尚情操和团队精神的一项重要教学工作。合唱指集体演唱多声部声乐作品的艺术门类，常有指挥，可有伴奏或无伴奏。它要求单一声部音的高度统一，要求声部之间旋律的和谐，是普及性最强、参与面最广的音乐演出形式之一。是课余时间很有意义的一种活动，丰富学生的学习生活。
32、绘画社 冯楠
绘画（Drawing 或Painting）在技术层面上，是一个以表面作为支撑面，再在其之上加上颜色的做法，那些表面可以是纸张或布，加颜色的工具可以通过画笔、也可以通过刷子、海绵或是布条等。漫画，是一种艺术形式，是用简单而夸张的手法来描绘生活或时事的图画。一般运用变形、比喻、象征、暗示、影射的方法。构成幽默诙谐的画面或画面组，以取得讽刺或歌颂的效果。

33、韩语社 黄旖

韩语是朝鲜半岛的原生语言，使用人数7700万，韩语属于孤立语系，历史上曾用汉字标记，并且融入汉语词汇。随着韩国文化的普及，越来越多的人开始对韩语感兴趣，在社团活动中，我们会更深入的带你学习韩语。
34、平面设计与制作
曹慧婷

通过学习PS、AI设计软件，处理照片图片，绘制图形图像，提升艺术审美能力，培养软件设计技能。

动漫配音社团
李昶

配音是技术活，而且是有趣、充满创造性和挑战性的一件事情。配音社团活动，集趣味性、娱乐性和教学实用性为一体，结合学生的心理特点和生理特点，激发学生语言学习兴趣，促进语言学习。社团以观摩和模拟经典影视剧配音为载体，通过形式多样的活动，让学生了解配音的相关知识，学习用声音表达。

36、网站设计
乐超

本社团旨在培养学生图形图像处理、设计站点的 logo 及主题风格，并在各版面中应用这些元素的能力，同时还需关注站点的受众群体，制作更受欢迎的设计；使用 HTML5 及 CSS3 按设计稿实现页面，并完成各种交互效果的开发。

37、铣工小制作
杨明

发学生的智力，增长学生的科技知识；以动手制作为主要途径，发展学生的想象力、动手实践能力，锻炼学生的动手动脑能力，启迪学生的创造意识，培养学生的空间想象力，制作一些生活上的趣味零件。

38、车工小制作
沈军

开发学生的智力，增长学生的科技知识；以动手制作为主要途径，发展学生的想象力、动手实践能力，锻炼学生的动手动脑能力，启迪学生的创造意识，培养学生的空间想象力，制作一些生活上的趣味零件。

39、钳工小制作
李伟明

开发学生的智力，增长学生的科技知识；以动手制作为主要途径，发展学生的想象力、动手实践能力，锻炼学生的动手动脑能力，启迪学生的创造意识，培养学生的空间想象力，制作一些生活上的趣味零件。

40、数字油画制作社
俞婕

数字油画，又名数字彩绘和编码油画，是通过特殊工艺将画作加工成线条和数字符号，绘制者只要在标有号码的填色区内填上相应标有号码的颜料，就可以完成的手绘产品。她流行于欧美、日、韩，汇集休闲、装饰、馈赠、学习等功能于一身，它能使没有半点绘画基础的人马上绘制出一幅令人赞叹的艺术作品，并享受到绘画过程的无穷乐趣。

41、影评社
周伟倩

中职生是一群正在成长的青年，他们处于青春期，是一个极其敏感的群体，其内心体验极其细腻微妙，他们的价值观尚不稳定，时常处于波动、迷惘、抉择之中，容易偏激、冲动、情绪冲突也较多。通过爱国影片、励志影片的鉴赏让学生分析、鉴定和评价蕴含在银幕中的审美价值、认识价值、社会意义等方面，通过分析和评价，使学生在自我领悟、自我反省、自我提高中达到自我教育的目的，同时帮助学生们树立维护心理健康的意识，以便以后更好的学生和工作。

42、彩铅社
赵晏

学习一些简笔画法和彩铅颜色的运用。

43、茶艺社
陈中

茶艺包括：选茗、择水、烹茶技术、茶具艺术、环境的选择创造等一系列内容。茶艺背景是衬托主题思想的重要手段，它渲染茶性清纯、幽雅、质朴的气质，增强艺术感染力。不同的风格的茶艺有不同的背景要求，只有选对了背景才能更好地领会茶的滋味。
44、健身运动
姜荣城

锻炼身心，陶冶情操，推广健身文化，构建健康生活。

45、戏曲和曲艺小品欣赏
杨赳

曲艺主要是通过说、唱，或似说似唱，或又说又唱来叙事、抒情，所以要求它的语言必须适于说或唱，一定要生动活泼，洗炼精美并易于上口。

中国戏曲主要是由民间歌舞、说唱和滑稽戏三种不同艺术形式综合而成。经过长期的发展演变，逐步形成了以“京剧、越剧、黄梅戏、评剧、豫剧”五大戏曲剧种为核心的中华戏曲百花苑。

戏曲和曲艺小品欣赏社定期举行活动，活动内容主要有：

一、播放下载好的戏曲视频、VCD碟片，写观赏感。

二、为了使同学们更加了解戏曲，我们计划带领同学们制作脸谱面具，使同学们更能领略来自戏曲的魅力。

三、自己动手制作脸谱。

46、围棋社
周丹天

围棋是中华民族的文化瑰宝，它源远流长，趣味浓厚，千百年来长盛不衰，围棋集文化、科学、艺术、竞技于一身，不但可以开发智力，锻炼人的毅力和品行，而且可以修心养性，陶冶情操，不以胜败论英雄，韬光养晦深受广大群众的喜爱，中国围棋发展到今天早已超越了围棋本身，常下围棋给我们带来的乐趣和好处说不完，如果你觉得太难不适合你而放弃下围棋，那么你真的损失了很多。 

47、相声小品协会 臧欢
相声小品协会是一个以相声小品为主体，其他形式为辅的表演性社团。它为全校同学提供了一个展示自我的平台，为渴望在舞台上展现自我的同学提供了机会，丰富了全校师生的课余生活，锻炼了广大同学的勇气，发扬了中华传统曲艺文化。相声小品协会是一个充满欢笑的协会，轻松温馨的氛围让相协充满了家的感觉。协会曾有一位前辈说过：“我能在舞台上将快乐传递给人们是我最快乐的事。”以传播中国传统曲艺文化为己任，我们是武软的快乐精灵。

48、手工布艺制作 金花
布艺制作对培养学生的思维能力、动手能力、审美能力有很大的作用。通过作品的学习欣赏, 尝试布艺制作及工具、材料的使用方法。塑造体验布艺制作学习的乐趣、方法,促进学生艺术的感知与欣赏能力,艺术表现与创作能力,形成基本的劳动素养,培养学生热爱民间传统工艺的热情。培养了学生的动手操作能力,让学生有一种成就感。在学习中尽量多的让学生观察实物,大胆尝试,多鼓励,多欣赏好作品,在实践和欣赏中做出好作品。

49、零部件测绘 杨晓伟
零部件测绘是指对现有的机械装置进行拆卸，对非标准件进行分析，结合加工技术和材料学，选择适当的视图表达方式，添加合适的技术要求和公差要求，绘制出机械零件的草图、标准零件图和装配图的过程。

50、踢毽子社 路娟
踢毽子社是采用踢毽子的方式吸引学生走向大自然，走在阳光下，让学生积极参加体育锻炼，使学生从踢毽子的活动中得到锻炼，得到快乐。踢毽活动内容包括：内踢毽，外踢毽，左右脚踢，叉踢，直踢等等。踢毽不仅能够培养学生身体协调能力，动脚动脑能力，强身健体，陶冶情操，同时也是对民族传统体育项目的继承和发扬。社团通过采用游戏、比赛等多种形式，增强团结合作，分工协作的意识，增强自信，培养同学之间的友谊。

51、计算机操作 陆平

本社团主要结合《计算机操作员》（五级）高新证书标准，培养学生操作系统使用、因特网操作、文字资源整合、数据资源整合、多媒体作品编辑制作等能力。
52、计算机爱好者社团 王小宇

本社团本着服务工业学校师生这一理念，以增强学生学习计算机的兴趣、浓厚学校计算机氛围为目的，以“普及计算机知识，提高计算机应用水平，培养计算机专业人才”为宗旨，开展各种形式的学习学术科技活动，主要针对学校计算机专业同学。让更多对计算机有兴趣的同学通过更多渠道拓展视野，丰富计算机知识，学会合理使用计算机，熟练处理计算机日常问题，提高计算机应用效率，解读IT领域前沿信息，在师生中培养计算机兴趣同时推广宣传社团。

智能机器人 朱红权

智能机器人活动是一项将知识积累、技能培养、探究性学习融为一体的面向广大青少年机器人爱好者的科学普及性活动。

拾音口琴社 陆益娇

口琴是一件外形看似简单、音色轻柔的乐器,在世界乐器发展史上有着重要地位,曾被誉为口袋里的钢琴。它容易携带，可以在更多的场合表现，相比其他乐器更容易学，表现力强，音色悠扬而婉转。吹口琴能锻炼肺活量和腹隔膜，对健康有好处。欢迎热爱音乐、想要学习口琴的同学加入，感受音乐的魅力，收获琴技，收获友谊！
跳棋社 倪芬

跳棋在我国历史悠久，源远流长，它是人类智慧的结晶，它能锻炼人的思维，强化竞争意识。在跳棋社团活动过程中，我们尝试让学生自主、合作、探究的学习方式进行学习，以培养智力因素以非智力因素相结合为原则，以发展学生的创造性思维为重点，激发学生学习兴趣。欢迎广大同学前来报名！

CAD三维造型 傅建新

AutoCAD 是由美国Autodesk 公司开发的通用计算机辅助设计(CAD)软件，具有易于掌握、使用方便、体系结构开放等优点，能够绘制二维图形与三维图形、标注尺寸、渲染图形以及打印输出图纸，目前已广泛应用于机械、建筑、电子、航天、造船、石油化工、土木工程、冶金、地质、气象、纺织、轻工、商业等领域。学生体验主要是学习AutoCAD2010版软件的使用，学会CAD常用的绘图和编辑命令，学会一般的三维立体命令，并能够用以上这些命令进行较复杂的三维建模。 报名条件：必须已熟练掌握CAD初级绘图技能的机电专业的学生。

时政新闻故事汇 王伟忠

通过以通俗的故事的形式之一，对近期发生的国际时政新闻进行解读，提高学生们对新闻背景的分析和研判能力，提升学生观察新闻的视野和视角。

