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金山区教育系统2020年元旦春节期间

帮困送温暖工作通知
各基层学校（单位）：

2020年元旦春节即将来临，为进一步贯彻落实党的十九届四中全会精神，改善和提高民生保障水平，关爱困难教工生活，让困难教工过上一个愉快祥和的新春佳节，现将教育系统2020年元旦春节期间帮困送温暖工作通知如下：

一、要站在政治的、全局的高度，充分认识帮困送温暖工作的重要意义

党的十九届四中全会强调，要坚持以人民为中心的发展思想，不断保障和改善民生、增进人民福祉走共同富裕的道路。坚持和完善统筹城乡的民生保障制度，满足人民日益增长的美好生活需要，彰显了我们党治国理政的不变初心。我国国家制度和国家治理体系始终着眼于实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，着力保障和改善民生，使改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

当前，我国经济运行呈现总体平稳、稳中有进发展态势，但经济发展面临新的风险挑战，国内经济下行压力加大，困难教工基本生活保障工作任务更加繁重。我们要按照区委、区政府关于当前形势下突出保障好基本民生、夯实民生基础的要求，充分认识做好困难教工基本生活保障工作的重要性和紧迫性，进一步提高政治站位，强化使命担当，增强忧患意识，坚持底线思维，全面落实区委、区政府关于帮困送温暖工作的决策部署，聚焦脱贫攻坚，聚焦特殊群体，聚焦教工关切，结合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，突出为民服务解难题，切实抓好各项帮困措施落实落地，织密织牢民生兜底保障安全网，不断增强困难教工的获得感、幸福感和安全感。

二、要精准聚焦、精准帮扶，健全完善帮困送温暖的工作机制

要从巩固党执政的阶级基础和群众基础、从保持同人民群众血肉联系的高度出发，深入困难教工面对面、心贴心交流沟通，求真务实、真抓实干，让困难教工感受到党和政府的关心关怀和温暖。

一要加强组织领导。要将保障困难群众基本生活、破解群众急难愁盼问题作为当前工作的重点，加强组织领导，完善政策措施，加大落实力度。要结合正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育，不断加强学习教育、调查研究、检视问题和整改落实，深入基层了解困难教工的期盼和诉求，认真梳理并下力气解决涉及基本民生保障的苗头性问题和突出问题，提高工作的预见性和前瞻性，把困难教工基本生活保障工作做实做细。

二要摸清帮扶对象。困难教工致贫因素和所需所求各不相同，我们要坚持缺什么就帮什么、需要什么就扶什么的基本原则，下足“绣花功夫”，不断提升帮扶工作的针对性和有效性。要做好深入细致的排摸，坚持“精准”的基础点就是底数要清，情况要明，解决好帮扶谁、为什么帮和帮什么的问题。要按照帮扶条件，充分掌握困难教工的致困原因、困难程度和需求状况，精准覆盖，做到“不遗漏”。

三要完善运作机制。坚持条块结合、以块为主的原则，各学校（单位）要统一部署，分级安排，上下衔接，明确帮困对象范围、补助标准、资金来源和职责分工。整合各类救助帮困的资源、信息，使帮困对象覆盖完整，帮困措施相互衔接，确保救助对象广覆盖、不遗漏、少重复。同时，要强化节日帮困各项资金的发放和使用工作程序，做到公开、公平、公正，确保每一分钱都用在困难教工身上。要切实加强救助帮困资金管理和监督，做到专款专用，任何学校（单位）和个人不得以任何理由截留、挤占和挪用各项救助资金，最大限度地发挥各项救助资金的使用效益。

三、要深入基层、深入群众，切实改进帮困送温暖的工作方法

要认真学习、深刻领会习近平总书记民生保障的重要论述，带着对困难教工的深厚感情，以不忘初心、牢记使命的责任担当，扎实做好困难教工的帮困送温暖工作。

一要强化兜底保障。要全面落实困难教工保障制度，统筹考虑家庭成员因残疾、患重病等增加的刚性支出、必要的就业成本等因素，综合评估家庭经济状况，及时将符合条件的家庭纳入帮困范围。对遭遇重大生活困难的，采取一事一议方式提高帮困额度，加大救助力度。要重点关注生活困难的重病患者、重度残疾人等完全丧失劳动能力和部分丧失劳动能力的人员以及生活困难的困境儿童，对遭遇临时生活困难的，及时实施帮困救助。

二要引导各方参与。要引导和支持公益慈善组织，积极参与对困难教工的救助帮扶，形成与政府救助的有效衔接、接续救助。要积极支持社会工作服务机构和社会工作者为困难教工提供生活帮扶、心理疏导、资源链接、能力提升、社会融入等救助服务，帮助他们改善困难处境、增强生活信心、提升发展能力。要动员和引导各类慈善组织、社会工作服务机构和志愿服务组织积极参与款物捐赠、心理抚慰等工作，营造“一方有难、八方支援”的良好社会氛围。

三要创新工作方法。各学校（单位）要按照全区帮困送温暖活动的总体部署和要求，既要按照各自职能和分工做好工作，又要和全区帮困送温暖活动相衔接，创新活动载体，细化活动方案，精心组织，确保整个活动顺利有序进行。面对新形势新情况，要加强精准动态跟踪，要善于运用新的方法和手段开展工作，推动帮扶工作实现创新发展。要激发困难教工内生动力。要充分发挥宣传教育优势，引导困难教工正确认识困难、用自己的勤劳和智慧追求美好生活。要使困难教工的精神面貌昂扬起来，形成自身的“造血”能力，形成外部多元帮扶与内部自我脱贫的相互合力。

四、要明确责任、明确节点，顺利完成帮困送温暖的工作任务

做好困难教工的帮困送温暖工作关键在落实，各学校（单位）要深化落实“以人民为中心”的发展思想，坚持在发展中保障和改善民生，以满足困难教工对美好生活的向往为目标，以“听民意、惠民生、暖民心”为主题，走到教工身边，倾听民意、了解需求、宣传政策、传递温暖，让困难教工度过一个欢乐、祥和的节日。

2019年11月中旬至12月中旬，制订方案，摸清底数，做好元旦春节期间帮困送温暖活动的各项准备工作。

2019年12月中旬，召开金山区教育系统2020年元旦春节帮困送温暖暨联合募捐动员大会，并成立帮困送温暖工作小组，负责综合平衡本系统内2020年元旦春节帮困送温暖工作；各学校（单位）具体开展帮困送温暖工作，确保困难教工和谐度过元旦春节。

2020年1月上旬，举行金山区“蓝天下的至爱”慈善联合募捐活动。

2020年1月中旬至下旬，金山区教育党工委和教育局班子成员，分若干线路走访慰问各类困难家庭。

2020年2月下旬，及时分析总结活动中的好做法、好经验，完成帮困送温暖工作数据汇总和工作总结。

附件1：金山区教育系统2020年联合募捐活动工作方案

附件2：2020年联合募捐汇总表

中共上海市金山区教育工作委员会

                      上海市金山区教育局   

                               2019年12月16日

 中共上海市金山区教育工作委员会办公室     2019年12月17日印发 

附件1：

金山区教育系统2020年联合募捐工作方案

一、活动目的

以“帮助他人·阳光自己”为主题，发挥慈善组织在扶贫济困、改善民生、弘扬中华民族传统美德和社会主义核心价值观方面的积极作用。按照《中共上海市金山区委办公室 金山区人民政府办公室关于做好本区2020年元旦、春节期间帮困送温暖工作的通知》（金委办【2019】156号）精神，以“蓝天下的至爱”慈善活动为平台，携手社会各界丰富帮困送温暖活动内容。通过“蓝天下的至爱”系列活动，鼓舞金山区爱心人士、企业踊跃参与到慈善公益活动之中，并将这一份慈爱之心传递给那些需要帮助的困难人群。为进一步做好教育系统2020年联合募捐活动，现将有关事项通知如下：

二、活动内容
将区总工会“工会一日捐”、区红十字会“千万人帮万家”、市慈善基金会金山区代表机构“蓝天下的至爱慈善募捐”、市老年基金会金山区代表处以及市拥军优属基金会金山区工作委员会的募捐活动和金山区教育系统帮困送温暖活动有机结合起来，形成慈善联合募捐活动，广泛开展劝募工作。

三、范围标准

教育系统全体教职员工；　

四、时间安排

宣传发动阶段:2019年12月16日至2020年12月23日；

捐款阶段:2019年12月24日至2019年12月31日；

缴款阶段:2020年1月1日至2020年1月10日；

汇总阶段:2020年1月11日至2020年1月17日

五、收缴方式

教育局机关、各基层学校（单位）将联合募捐汇总表以电子表格形式于2019年1月15日前通过WOA平台发送到教育工会办公室，将汇款单据（请在汇款时注明单位及金额用途）在1月15日前送至教育工会办公室，并将募捐款在规定期限内汇至中国教育工会上海市金山区委员会，银行账号：327740—08010008982，开户银行：上海市农村商业银行金山分行（联系人：肖  骏  57931135）。

六、工作要求

（一）统一认识，强化全员参与。深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，真正把主题教育学习成果转化为谋发展、抓改革、促创新的强大动力。进一步强化“蓝天下的至爱”的品牌作用，不断增强品牌意识，充分发挥品牌的作用，激发主动性和创造性，提升全员参与“蓝天下的至爱”慈善活动的积极性。

（二）明确责任，抓好工作落实。开展“蓝天下的至爱”慈善募捐工作期间，要细化工作任务、明确责任、加强管理，把各项工作落实到人，成立相应的组织领导机构，加强对活动的协调与指导，从整体上提升工作实效。严格遵守《慈善法》的规定，加强对捐赠款物的管理，专人负责、逐项清点、登记造册、及时缴汇，不得以任何形式截留。

（三）突出重点，加强宣传引导。根据“蓝天下的至爱”慈善活动的指导思想和工作重点，大力传播慈善文化理念，广泛普及慈善文化知识；广泛宣传正面慈善典型。深入宣传慈善法律法规，提高广大教工慈善法律意识，引领慈善事业规范有序发展。

中共上海市金山区教育工作委员会

                     上海市金山区教育局   

                                2018年12月16 日



