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林国新

本人现任上海石化工业学校党委书记，全面负责党委工作，同时兼任学校副校长，分管招生、就业及人事工作。2016年度，本人以“两学一做”学习教育为契机，以“学习型、服务型、创新型”党组织创建为载体，带领全校党员和干部教师教书育人，发挥了党组织的政治保证作用和党员的先锋模范作用。

一、加强学习，提高修养
本人遵守党的政治纪律，拥护党的重大决定。带头学习贯彻金山区委、教育局党委的部署、决定和指示，努力做好党员干部的排头兵。定期召开党委专题会议及党委扩大会议专题研究学校党建工作。认真学习贯彻党的十八大、十八届历次全会精神，精读了《习近平总书记系列重要讲话读本》，重温了《党章》。2016年10月20-24日，本人积极参加局党委组织的基层党组织培训班。2017年2月28日-3月7日，积极参加市委党校组织的基层党组织书记培训班。通过培训，本人的党建理念、党建思路、党建方法有了不同程度的改进，极大提高了政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。
二、恪尽职守，履职为民
（一）充分发挥党委政治核心作用

本人贯彻落实“三重一大”制度，主动参与学校重大事项的讨论决策。加强对工会、教代会、团委等群众组织的领导与指导。设立“党代表接待日”及书记有约制度，畅通联系渠道。组织召开两次统战工作会议，与民主党派人士共商学校发展大计。精心组织，圆满完成区人大代表换届选举投票工作。层层宣传发动，在全校掀起创建全国文明城区工作的热潮。
（二）大力加强队伍建设

加强干部队伍建设。对干部梯队现状进行梳理，先后提拔5名年轻干部。开展2期中层干部培训班。注重后备干部培养，举办首届青年骨干教师能力提升研修班。
加强党员队伍建设。开展“立足岗位做标兵”主题演讲比赛，激发岗位建功的热情。举办首届“石工讲坛”，挖掘并宣传教职工当中涌现出的先进典型和优秀事迹。
加强教师队伍建设。邀请全国教书育人楷模谢小双来校作《教育是“慢”的艺术》报告。每月一次开展教职员工思想政治工作教育活动，强化班组学习制度。
（三）着力加强党的建设
（1）重视思想建设。持续深化“两学一做”学习教育成果，开展内容丰富、形式多样的主题教育实践活动。开展“金点子”征集评选活动，调动教职工对学校管理的参与意识。开展“两学一做”学习心得评优活动，并将优秀成果汇编成册。坚持问题导向，申报《“双培养”工作机制的创新应用与思考》党建研究课题。

（2）加强组织建设。开展支部换届选举，调整充实支部委员人选，“70、80后”成为主力军。开展党费收缴工作专项检查，顺利、足额完成补缴工作。夯实“三会一课”制度，围绕学习上海市第十一次代表大会精神等主题，创新形式，切实提高党支部组织生活质量。引导各党支部通过“互联网+”等形式实施党员教育和管理工作。严格发展党员工作程序，本学年发展党员1名。健全党校工作机制，举办第十九期业余党校。
（3）强化作风建设。召开“从心出发，师生牵手”座谈会，使结对活动真正落到实处。与化学工业区党支部进一步拓展合作，开展4名学生的结对活动。积极落实与金山卫镇塔港村党总支新一轮“双百结对”共建协议，打造 “共建墙”、完善书屋配置、开展帮扶活动。拓展与合作企业的党建交流。赴上海高桥捷派克石化工程建设有限公司党委参观交流。
（4）完善制度建设。进一步完善了“学习型”、“服务型”、“创新型”党组织建设方案和“三重一大”等规章制度。完善党务公开，加强党建信息化建设，开辟校园网党建工作专栏。
（四）加强精神文明建设

加强对团委、学生会的领导与指导，支持团委、学生会开展校园文化节、高雅艺术进校园等各项活动。我校学生在全国、市、区各类奖项中屡获佳绩。曹俊杰同学喜获2016年度全国“最美中职生”光荣称号，青年龙狮队荣获“上海市青年五四奖章集体”荣誉称号。
推进平安校园建设，加强校园安全基础工作和技防建设。本学年，学校荣获上海市安全文明校园、上海市平安示范单位、金山区平安示范单位的称号。
（五）加强人事及招生就业工作
依据“十三五”师资规划，加强师资招聘工作，本学年共招聘教师7名。加强对青年教师的分类引导和培养。制订学校岗位设置实施操作办法。通过专题研讨、宣讲会、家长会、“互联网+”等方式有序开展2017年招生工作。做好个性化就业指导及推荐，2017届毕业生实习稳定、安全，流失率低于往届毕业生，就业率已超过98%。
三、崇廉拒腐、廉洁自律
本人严格遵守廉洁从政各项规定，认真落实“八项规定”精神，带头反对“四风”。切实履行党风廉政建设“第一责任人”职责，组织召开2017年党风廉政建设工作会议。贯彻落实《中国共产党党内监督条例（试行）》、《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》。全面落实教师职业道德规范，深化师德师风建设，为教育教学改革发展保驾护航。
在接下来的工作中，本人将以党的十八届六中全会精神和党的十九大精神为指导，贯彻落实局党委的工作要求，竭力把我校党委打造成“推动发展，服务群众，凝聚人心，促进和谐”的关键力量。
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